

В диссертационный совет 24.2.386.02  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический университет»  
191023, г. Санкт-Петербург  
набережная канала Грибоедова, дом 30-32, литер А

## ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Тишкова Сергея Вячеславовича  
«Теория и методология формирования инновационных систем арктических  
регионов»,  
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по  
специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инно-  
ваций).*

Диссертационная работа Тишкова С.В. на соискание ученой степени доктора экономических наук посвящена актуальной теме инновационного развития арктических регионов России. Автор справедливо указывает, что инновационная деятельность – главный ресурс экономического и социального развития, который продолжает быть фокусом внимания учёных и практиков. Её развитие очень неравномерно в территориальном аспекте, тогда как для Российской Федерации, как для страны с федеративным устройством, одним из актуальных вопросов является равномерное развитие региональных инновационных систем. Особую актуальность данное положение приобретает в свете развития Арктической зоны России.

Действительно, в настоящее время особое внимание уделяется реализации внутренних возможностей экономических субъектов, а, значит, повышается необходимость развития теории и методологии формирования и управления инновационными системами арктических регионов.

Научная новизна диссертационного исследования сводится к разработке методологических и теоретических положений, позволяющих создать методическую платформу оценки и управления инновационных систем арктических регионов, а также основных стратегических направлений инновационного развития.

Однако, в работе хотелось бы увидеть в качестве подтверждения применения методики комплексной оценки инновационного развития применение данного индекса в условиях реализации преференциального экономического режима для инновационных предприятий арктических регионов (стр.26-28). Несмотря на данное замечание, работа обладает теоретической и прикладной значимостью.

Автореферат и список опубликованных автором работ полностью отражают содержание диссертационного исследования, работа соответствует всем требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям, а соискатель Тишков Сергей Вячеславович заслуживает присвоения степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Заместитель директора Института экономики  
Уральского отделения Российской академии наук  
профессор РАН, член-корреспондент РАН,  
доктор экономических наук,  
специальность 08.00.05.  
«Экономика и управление  
народным хозяйством»

Акбердина Виктория Викторовна

### Сведения об организации

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки  
Институт экономики Уральского отделения Российской академии наук  
Адрес: Россия, 620014, г. Екатеринбург, ул. Московская, д. 29  
Телефон: (8343) 371-45-36  
E-mail: [akberdina.vv@uiec.ru](mailto:akberdina.vv@uiec.ru)

18.12.2024г.

